全力保障"应接尽接" 共筑全民免疫屏障

本报讯 (记者 张红星) 当前疫情防控形势复杂严 峻,连日来,婺城区各乡镇(街道)在织密疫情防控网的 同时,也在全力做好新冠疫苗接种的科普宣传,引导符 合接种条件的老年人尽快接种,符合加强接种条件的 尽快接种加强针,真正做到"应接尽接、应接快接"。

近日,记者从区卫健局了解到,当前婺城区共有12 个新冠疫苗接种点、3月14、15日合计加强针接种8734 剂次。为保障60周岁以上人群疫苗接种,部分疫苗接 种点还新增了老年人接种专场。

"社区每天专车接送、全程陪同老人打疫苗,他们 这么辛苦我肯定要支持他们的工作,更何况还是为了自 己的健康。"上午10时,记者在婺城区县府里新冠疫苗 接种点看到,城东街道旌孝街社区的百岁老人项汉儒正 在社区工作人员金素萍的陪护下顺利完成了疫苗接种。

据悉,这已经是本周以来城东街道第四位接种新 冠疫苗的百岁老人。为引导 80 周岁以上老年居民积极 接种,连日来,街道、社区、共建单位的志愿者们积极开 展"扫楼行动",逐户展开"地毯式"摸排,确保符合接种 条件的老人尽快接种。为防止远途行走和高温等待给 老人们带来不便,街道和社区通过包车、私家车等方式 接送老人到接种点,并全程搀扶通过便利通道完成疫 苗接种,贴心服务获得了老人们的点赞肯定。

现场工作人员告诉记者, 该接种点疫苗接种时间 为每天的早上9点到晚上7点,接种时间内中途并不 休息,中午也可以接种,目前疫苗量充足,市民可前来 接种。

婺城社区网格员 织紧织密疫情防控网

本报讯(记者 张晓君)疫情防控的关键时期,婺城 区各条战线都有志愿者和党员干部们奋战的身影。网格 员就是其中的一个群体。连日来,婺城各社区的网格员 迎难而上,红色的身影下沉一线,构筑起群防群控严密 防线。

在城西街道中山路社区,30名网格员走街入巷积 极开展防疫宣传, 向沿街商铺开展六小行业宣传疫情 防控政策,并提醒市民佩戴口罩,做到勤洗手、常通风, 在商铺、饭店、酒店等人流量大的重点场所进行体温检 测和信息登记。

同时,网格员们又化身"排查员"开展地毯式走访, 严格落实测温亮码及从业人员核酸检测情况,详细了 解每一户居民的信息,并建立居民健康档案。"您好,请 问最近有从外地回金的家人吗?""疫苗接种了吗?" ……郑朝晖是中山路社区的一名网格员,同时也是一 名党员。面对严峻的疫情防控形势,她主动请缨申请到 疫情防控一线。她说:"这是一场与时间赛跑的战'疫', 每个人都在为之努力。一名党员就是一面旗帜,党员冲 锋在前多做一点,疫情风险就会少一分。"

为了更好地筑牢疫情防控安全线, 社区网格员又 化身"守门员",对往来人员做好暖心服务。"社区工作 人员也是为我们好,我们应该信任和支持他们!"面对 网格员的服务,居民们心里暖暖的。

金华市婺城区财政局 2022 年度会计监督检查查前公示

根据《中华人民共和国预算法》《中华人民共和 国会计法》《财政部实施会计监督办法》等相关规定 和财政管理工作的需要,金华市婺城区财政局将组 织开展 2022 年度会计监督检查,现将有关事项公示

一、检查目的

切实履行财政部门的会计监督检查职责,维护 财政法律法规和政策的严肃性,促进部门单位规范 管理.完善财政资金监管.提高财政资金使用效益和 会计信息质量。

二、检查单位

金华师范学校附属小学(含金华市婺城区实验 小学)、金华市婺城区疾病预防控制中心、金华市婺 城区农业技术推广站、金华市婺城区乌溪江引水工

三、检查内容

财务会计制度执行情况和财政政策执行情况。 检查时段以2021年度为主,必要时延伸检查以前年 度及相关单位。

四、检查时间

2022年4月份开始,11月底前结束。

联系电话:82344233

金华市婺城区财政局 2022年3月17日 养老托幼 社会治理

新狮未来社区让美好生活触手可及

本报讯 (金华日报记者 余美娜 胡敏霞)"轰隆隆……"趁着天气晴好, 这两天, 婺城区新狮街道柳湖花园未 来社区改造工程项目施工方正在加紧 时间作业。"现在我们正在对规划改建 的 4 个'口袋公园'进行土地平整,争 取在规定时间内把'口袋公园'改造到 位。"项目有关负责人说。

2021年5月柳湖花园小区经多轮 评审、综合比选,成为婺城首个整合提 升类未来社区。经过前期的升级改造, 目前已完成污水零直排、道路提升改 造等工程,增加车位200多个,大大缓 解了小区停车难的问题。社区智慧管 理指挥中心建设也在同步进行中,为 未来社区实现数字化管理奠定基础。 年后,柳湖花园未来社区改造工程进 一步推进,包括了在小区单元楼之间 修建 4 个风格各异的"口袋公园",改

造面积共计8000余平方米,将兼具悠 闲娱乐、运动健身、邻里互动等功能。 小区观光湖、柳湖花园社区办公楼等 也将同步进行升级打造。

未来社区怎么改? 省发展改革委 对 2021 年度未来社区创建提出了更 加明确的方向。未来社区创建将突出 因地制宜、分类施策、科学有序推进。 根据不同社区的实际情况, 未来社区 创建主要分为整合提升类、拆改结合 类、拆除重建类、规划新建类和全域类 等类型

翻开柳湖花园未来社区规划方 案,可以看到,每个设计规划图都紧紧 围绕未来社区"一心三化九场景"概 念,即以人民美好生活向往为中心,聚 焦人本化、生态化、数字化三维价值坐 标,突出以和睦共治、绿色集约、智慧 共享为内涵特征,突出高品质生活主 轴,构建以未来邻里、教育、健康、创 业、建筑、交通、低碳、服务和治理等九 大场景创新为重点的集成系统,以此 来解决社区治理过程中的痛点难点。

据了解,柳湖花园小区建成于 2003年,目前常住人口有1.2万人,其 中 60 岁以上老人就有 2000 多人,老 年住户比重较高,为此,在改造过程 中,将设计建造康养中心,在这里,老 年人的吃、住、行、看病都能够一站式 解决。不仅如此,届时将会为老人配备 智慧手环等随身智能设备, 通过数字 赋能实时关注老年人的身体状况,并 将数据进行分析碰撞,可对异常情况 进行及时提醒,严重情况下可自动推 送至卫生院,形成一整套救援处置体 系,对老百姓的疾病预防、慢性病风险 防控发挥巨大作用。

柳湖花园小区周边教育资源丰

富,从幼儿园到小学、中学、大学,一应 俱全,满足各年龄段学子的就学需求。 因此,未来社区改造也把教育作为其中 一项内容。满足各种未来社区改造过程 中,将通过数字化、智能化手段,打造天 天阅读、学在柳湖等线上线下教育场 景,以满足各年龄段人的教育需求。

"项目实施采用的是 EPC 模式 在实施过程中,居民提出来的合理需 求,我们会综合考虑并整合到项目实 施中去,有利于整体方案的不断优化; 其实不管是哪个场景,我们都会把数 字化运用其中,智慧停车、智慧灯杆 智慧门禁等一系列智慧化的应用,都 将通过各类优质生活资源融合,积极 推动未来社区模块场景更新,以区域 发展来提升人民幸福指数, 让未来美 好生活'触手可及'"。新狮街道办事处 党工委书记陈成伟说。

婺城区开展森林火灾应急演练

本报讯(记者 翁哲宁)近日,婺城 区组织区应急管理局、罗店镇政府、区 红十字救援队及罗店、蒋堂、琅琊三支 义务森林消防队在罗店镇举行了 2022年森林火灾应急演练。演练按照 实战标准, 切实检验婺城区森林消防 队伍实战能力。

"罗店镇森林覆盖面积6万余亩, 是国家级风景旅游区, 为加强野外火 源控制,排查火灾隐患,我们将此次拉 练定在罗店镇。"区应急管理局应急救 援科科长华白璐说。

本次拉练模拟的是区应急管理局 值班人员接到区公安分局发送的应急 联动信息:婺城区罗店镇北山发生火 情。区应急管理局立即通知罗店镇政 府调动义务森林消防队进行火情先期 处置,并及时传达火情信息。

下午2时许,区综合应急联动指挥 中心发出山火救援指令.罗店镇政府调 动义务森林消防队和乡镇干部迅速赶 赴现场,将事故基本情况和先期处置情 况上报区指挥部。经区森防指分析研 判,启动Ⅲ级响应,调派蒋堂镇、琅琊镇

义务森林消防队前往现场,并与罗店镇 人民政府成立现场指挥部,同时调运可 视化系统指挥应急扑救行动。

3时许,蒋堂镇、琅琊镇义务森林 消防队到达现场集结完毕, 启动无人 机侦察火情,消防队员携带移动单兵、 对讲机等设备, 听从区森防指指令集 中调配,开展高扬程森林消防泵引水 灭火和可视化系统现场演练。演练还 模拟通讯中断场景, 现场指挥部迅速 启用卫星便携站,接入卫星信号,及时 将画面回传应急指挥中心大屏。

区应急管理局副局长王宇健介绍 道,"此次拉练共三个支队 68 人参加, 拉练过程严格按照预案规定流程进 行,并将多种现代化应急设备全面投 入使用,包括移动单兵、卫星便携站、 无人机等, 以数字赋能的形式实现快 速应急,总体完成度相当高。"

3月19日浙江省森林消防宣传 日即将到来,婺城正积极充分营造群 防群控的森林防灭火工作氛围, 切实 加强森林火灾防控,提升了全民防火 的意识。



三月樱花盛放,带来了春日的"礼物"。近日,记者在婺城区万泰公园大道旁看到,一排排樱花树花开繁盛、如云似霞。走在樱花树下,入眼尽是粉白烂漫,吸引了 记者 童锡麟/文 张易/摄 不少市民前来游玩拍照。

三月春正好 茶农采茶忙

本报讯(见习记者 吕禹涵)日前, 在婺城区莘畈乡井下村的茶园里,茶 农们正抢抓晴好天气,在做好疫情防 控的前提下,娴熟地采摘茶青。"现在 正在采摘的是'中茶 108',这个茶是 由中国农业科学院茶叶研究所选育而 成。"茶园负责人张丽民向记者介绍。

莘畈乡井下村位于婺城区西南 部,耕地面积380亩,山林面积1.46万 亩,是典型的山村。几年来,村两委团 结一心, 村容村貌发生了翻天覆地的

据了解,现在井下村全村种有茶 叶近 700 亩。"我大概承包了 40 亩 地。"张丽民说,"我们家也种安吉白 茶,除了'中茶 108',还有'龙井 43'和 '金观音',一共4个品种。"

在山上采茶的茶农都是井下村村 民。虽然大多是60岁以上的农妇,但 是干起活来精神十足。农妇们说:"摘 一天可以有 120 元,这样的活干起来 很开心。"据悉,每位茶农一天可以采

摘3斤左右的新鲜茶叶,采茶的时间 并不是从早到晚持续进行。为了确保 茶叶的品质,每过半个小时,茶农们就 会把刚采下的茶叶送下山进行摇青、

而茶叶的制作这只是刚刚开始, 杀青、包揉、多次培干,每一道工序都 有温度、技巧和时间的讲究。"后几道 工序现在我们用全自动智能炒制机, 降低了很多的人工成本。"张丽民说, "虽然是机器操作,但是做茶叶还是要

自己用心,有时候特别忙,晚上可能只 能睡三、四个小时。"

茶叶的品质好了,消费者自然是 蜂拥而至。张丽民的茶叶大部分都是 销售给回头客, 再经过他们的口口相 传,市场也就越来越大。而在井下村, 像张丽民这样的茶叶种植户还有很 多,因为名声在外,浙中茶叶市场、龙 游、松阳等地的收购商都会定时上门 收购。

婺城区新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作指挥部 金华市婺城区新闻传媒中心